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Nemzet és király.
9L Gondviselés ritka kegyéből 

való alkalom, ősz királyunk tel­
jes szellemi és testi épségben 
megért nyolcvanötödik születési 
évfordulója fölött érzett nemzeti 
örömünk messzi időkre emléke­
zetes ünneplés színhelyévé avat­
ta ß echömbrunni kastély galé­
riáját. Magyarország népeinek' 
túláradó hódolata folyta körül 
íenkölt lelkű uralkodóját és a 
legelső magyar emlber atyai sze­
retetem ek egész melegével emel­
te és ölelte magához odaadó, hű­
séges magyar nemzetét. Hiszen 
ennek az utóbb lefolyt megpró­
báló esztendőnek bázonynyal sok 
fenséges pillanata volt már ez- 
ideig; a hősi fölmagasztosulás, a 
íiaiza és király iránt való szeretet, 
a polgári és katonai erények ra­
gyogóbbnál ragyogóbb példáival 
szereztünk soha el nem múló 
tiszteletet és becsülést a magyar 
névnek. Ez az aktus azonban az 
általa király és nemzete között 
megnyilvánult mélysége, együtt­
érzéssel és elszakithatatlan együ- 
vétar to zással meghatóbh és meg- 
kapóbb volt valamennyinél és 
valamennyinek a koronájává 
nőtte ki magát.

A magyar szív mélyéből fa­
kadt egy-egy érzés volt minden 
gondolat, amely ível Tisza István 
gróf uralkodónkhoz való törhe­
tetlen ragaszkodásunkat tolmá­
csolta B egyben nagy hálánkat 
iránta mindazokért, amiket áldá­
sos hosszú eleién át javunkra 
cselekedni soha meg nem szűnt. 
Az évezredes szabadságát visz- 
szanyert magyar állam megifju- 
hódva foglalta el helyét a mon­
archiában s horvát testvéreink- 
kel egyetértésben erőseknek bi­
zonyultunk abban a rettenetes 
erőpróbában, mely elé a világese­
mények ránk zuduló forgataga 
állított bennünket, aminthogy a 
monarchia két állama között is 
a veszély pillanatában az egy­
másra utaltság tudata diadalma­
san érvényesült.

A szívből jövő szavak szívhez

szóló visszhangot adtak kirá­
lyunk ajkaira. Királyi köszöne­
tét a párját rikító hódolatért. Az 
öröm kifejezését, hogy századok 
félreértéseit megszüntetvén, si­
került a korona és a nemzet, va- 
I amint a ma,gyár állam és a többi 
királyságok között az áldásos 
együttműködés alapjait biztosí­
tani. Az elismerés szavát, hogy 
az ország összes nemzetiségei 
egybeforrtak a • haza lángoló, 
minden áldozatra kész szeretető­
ben és azt a jóleső reményt, hogy 
igy erőben és tekintélyben gya­
rapodva élvezhetjük majdan a 
béke áldásait.

»Vigyék haza a nemzetnek hű 
és hősies magatartásáért szivem 
mélyéből jövő hálám kifejezését.

Minden ércnél maradandóbban 
őrzi meg- lelkünk a királyi ihlet

e megnyilatkozásait, amelynél 
közvetenebbül még aligha szólott 
valaki nemzetéhez s amelynek jó 
tékony visszasugárzását láttuk 
abban a testvéries felmelegedés­
ben, ahogyan hódoló föl vonulá­
sunknak Becs város lakossága 
örvendő és lelkesült megértőjéül 
szegődött. És uj erőkifejtésre 
villanyoz bennünket e nagy nap 
tanulsága, amelyből keservesen 
okulhat ellenségeink zagyva ha­
da is, ahol a közöttünk lakó 
egyetértésnek s az ebben rejlő 
rettenhetetlen erőnek sehol sem­
mi nyoma nincsen. Igaz ügyünk­
nek a győzelemhez való jogában 
soha sem bíztunk szilárdabbul, 
mint éppen ma, a nemzet és ki­
rály találkozásának e nagy je­
lentőségű és örökké feledhetet­
len emlékű napján.

ható nagyságú fákat Európa 
egyéb részem alig találhatunk. 
Vad komló és borostyán teker­
gőzik ágról-ágra és köti össze a 
fákat, átkarolja az alsó hajtáso­
kat, a bozótokat, amelyek a kü­
lönböző nád- és sástömegekkel 
együtt zöld falként emelked­
nek a betolakodó felé.

Őserdőbe és mocsárba került 
a visszavonuló orosz hadsereg

A bölények erdejében. — Az uttalan Rokitno-mocsár.
(A Reggel tudósítójától.) A

megvert orosz seregek Minszk 
felé vonulnak vissza, tehát bele­
kerülnek abba az óriási terület­
be, amely a Bug keleti partjától 
északon a Narevig terjed. Észak­
ról Bielos tokol, délről! pedig 
Br es t-Li to wskot mondhatnánk 
ezen terület határkövének.

Ez a terület a Podlachia, a 
melyet már ősidőktől fogva Lit­
vánia legbarátságtalanabb ré­
szének tartanak. A Bug és Narev 
mentén náddal és bozóttal be­
nőtt síkság húzódik végig; igazi 
jellegzetessége azonban az az er­
dőség, amely részben mocsaras, 
vagy pedig mocsarak övezik és 
igy a közlekedést nagyon alkal­
matlanná teszik.

Újabban azonban ezen a terü­
leten is történtek változások és 
Ko vnó-kormá-ny zóságban nagy 
mocsaras területeket tettek mű­
vel h élővé: az erdő egy részét ki­
irtották és ahol a sűrűség szinte 
áthatolhatatlan) volt, ma szántó­
földektől és rétektől körülvett vi­
rágzó falvakat" és gyorsan növek­

vő, szorgalmas városokat talá­
lunk. Podlaehiá.nak azért a maga 
egészében megmaradt a régi, ős­
erdő jellege. Bjelowesi erdő, a 
mintegy 2200 négyzetkilométer 
kitérj edésii Bj elowj esi-mezőség 
északi része. Bjelowjesa annyit 
tesz, mint „fehér torony“ és azt 
hiszik, hogy nevét a XVI. szá­
zadban a Bug mentén épült ha­
sonló nevű kastélytól kapta. A 
Bj elowj esi erdő ma csaknem tel­
jesen beborítja sötét köpenyegé­
vel ,a Brest-Litowsktól északra a 
Narev forrásáig húzódó területet.

Délen és délnyugaton az erdő 
apró fenyőkkel telt erdőség, 
rozsföldek és legelők váltakozó 
képét mutatja. De minél jobban 
észak felé jutunk, annál sűrűbb 
lesz az erdő, egészen a Nyeme- 
nig. És még hozzá milyen erdő­
ség! Nem olyan, mint a legtöbb 
orosz erdőség, amely egyetlen 
fajta fából áll, de mindenféle 
fajták vegyiilékéből. A fenyő az 
uralkodó, de olyan tölgy, hárs, 
bükk, kőris és gyertyán-óriások 
vannak benne, amelyekhez fog-

De más akadályoka is ie kell 
győznie anihak, aki utat akar tör­
ni ebbén a vadonban. Lába előtt 
kidőlt faóriások korhadtan he­
vernek, porrá válnak a lába alatt 
és a hirtelen besüppedő talajból 
előbugygyanó viz óvatosságra 
int. 1860. óta nem zavarta favágó 
fejszéje a Bj elowj esi-erdő szent 
nyugalmát, amelyet csak a nagy. 
állatállomány élénkít. Azelőtt a 
kormány megengedte, hogy éven- 
kint tízezer vagy ennél is több 
fatörzset kivágjanak és ingyért 
elvigyenek. Ezt azonban betiltot­
ták, mert a favágással járó zaj 
ugylátszik, csökkentette az er­
dőben gondozott bölények szá­
mát. A bölények védelmére érint 
hetetlennek minősítették ezt az 
őserdőt: A XIX. évszázad elején 
ezer bölényt számláltak, 1851-ben 
pedig ezernégyszázat; azóta 
azonban a farkasok, valamint az 
élelmiszerek hiánya nagy pusz­
títást vitt végbe közöttük, bár 
télire nag$ szénakazlakat hord­
tak össze a számukra. A bölé­
nyek számát most már csak mint­
egy ötszázra becsülik: a rájuk 
való vadászat a cár kiváltsága.

Ez a Bj elowj esi mezőség er­
deje Podlachia legnagyobb neve­
zetessége. Az itt kifejlődött vá­
rosok általában csekély jelentő­
ségűek, kivéve a két központot, 
amely északon és délen fekszik. 
Az északi terület fővárosa Bielos- 
tok, a leglengyelebh litván vá­
ros, amely most az ipari kerület 
központja. Élénk kereskedelem 
folyik a városban, amelyben, 
mint a közeli városokban, általá­
ban számos szövőgyár dolgozik. 
Amit Bielostok jelent Podlachia 
északi részén, ugyanez délen a 
már elfoglalt Brest-Litowsk. En­
nek a városnak főként az adott
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jelentőséget, hogy mellette vagy 
közelében különböző mellékfo­
lyók ömlőnek a Búgba és igy 
több völgy kokcentrikusan egye­
sül & környéken.

Az oroszországi harcok színte­
re délebbre már betolódott abba 
a területbe, amelyet a Rokitno- 
mocsarak néven emlegetnek. A 
szövetséges hadseregek ezek kö­
zé a mocsarak közé szorítják a 
megvert oroszokat. A tulaj don- 
képeni egybefüggő mocsaras vi­
dék a Bug keleti oldalán kezdő­
dik. Körülbelül háromszög alakú. 
A háromszöget Brest-Litowsk, 
Kiev és Mohilev alkotják; a sző­
kébb mocsárterület legnagyobb 
városa Piusk és ezért az orosz 
irodalomban a mocsaras terüle­
tet Pinski-mocsaraknak nevezik. 
Ha az ember a mocsaras terület 
tét keresztülszelő vasutak vala- 
meliykón utazik, sajátságos lát­
vány tárul elé, amely minden 
egyhangúsága mellett is hatal­
mas benyomást kelt. A vonat 
sok kilométernyire fut mocsaras 
őserdőkön keresztül, ahol csak 
néha-néha jelzi egy-egy paraszt­
kunyhó azt, hogy emberek is lak­
nak a környékén, mig egyébként 
az egész terület elhagyatottnak, 
és lakatlannak látszik. A fákon 
rengeteg méhkast látunk, ame­
lyeket a parasztság gondoz.

Az orosz kormány körülbelül 
1873 óta fordít figyelmet erre az 
óriási területre. Először is tudo­
mányos szempontból átvizsgál­
ták és ezzel kapcsolatban lecsa- 
polásokat végeztek,- amelyek 
nagyszabású eredményekkel jár­
tak. A vizsgálódások alapján 
1874-ben csatornázó munkálatot 
kezdtek. Az egész mocsaras terü­
let eredetileg 8,720.000 hektár 
volt, amelynek alig egy negyed­
része volt művelhető és lakható, 
6,540.000 hektár igazi mocsár 
volt. Ebből azonban újabban már 
jócskán lecsapoltak.

EGY ÉV ELŐTT...
Miskolcz, szeptember 4.

Románia teljesen befejezte 
mozgósítását. A magyar-román 
határ szabad maradt. ——

Jankovics Bozso tábornok, a 
„Národna Obrana“ elnöke, hadi 
fogságba került.

A szentpétervári Skoda-gyár- 
ból több román mérnököt elbo­
csátottak, mert állítólag fel akar­
ták robbantani a gyárat.

Szemtpétervárott több finn 
képviselőt lázitás büntette miatt 
letartóztattak.

A Reggel szerkesztősége „Ol­
vasnivalót a sebesülteknek!“ cí­
men akciót indított, amely élénk 
visszhangra talált a közönség 
körében. A harctéren megsebe­

sült katonáknak igen sokan küld- pes folyóiratokat stb. A Reggeli 
tek könyveket, napilapokat, ké- szerkesztősége utján.

Borsod vármegye közgyűlése.
Rorsodvármegye törvényható­

sági bizottsága Miskolczon 1915. 
évi szeptember hó 14-én, délelőtt 
9 órakor a vármegyei székház ta­
nácstermében évnegyedes rendes 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. 
A vármegye alispánjának évne- 
gyedes jelentése az elmúlt köz- 
igazgatási időszak menetéről és 
nevezetesebb eseményeiről. — 2. 
A vármegyei háztartási pénztár 
1916. évi költségvetésének meg­
állapítása. — 3. A vármegyei 
háztartáísi pénztár 1914. évi zár­
számadásai. — 4. A miskolczi gya­
logsági és lovassági laktanyák 
építésére felvett kölcsön 1916. évi 
törlesztési részletének fedezésére 
2.5 százalék pótadó megszavazásai. 
— 5. A vármegyei rendelkezési 
alapra az 1916. évre 1.5 százalék 
pótadó megszavazása. — 6. A 7— 
15 éves elhagyott gyermekek gon­
dozási költségeinek fedezésére 1

százalék pótadó megszavazása. —, 
7. A gyámpénztári pénzkészlet 
1916. évi elhelyezése iránt név­
szerinti szavazás utján teendő in­
tézkedés. —8. A közgyűlésig tör­
vényes határidőben beérkező és 
külön póttárgysorozatban feltün­
tetendő esetleges egyéb ügyek. — 
Az . előkészítést igénylő ügyek 
tárgyalására az állandó választ­
mány folyó 1915. évi szeptember 
hó 13-án, délelőtt 9 órakor, a pénz­
ügyi szakosztály pedig ugyanaz­
nap délután 4 órakor, ugyancsak 
a vármegyei székház nagy tanács­
termében tartja meg ülését. Mely 
közgyűlésre, illetve ülésekre a 
törvényhatósági bizottság, illetve 
az állandó választmány és a pénz­
ügyi szakosztály t. tagjait, vala­
mint az . érdeklődő közönséget 
ezennel tisztelettel meghívom.

Bőn i s Bertalan, 
alispán.

Fehér kenyérrel 
csalogatnak az olaszok,

Egy sebesüli tiszt elbeszélése.
Egy sebesülten hazaérkezett 

hadnagy beszélte el a becstelen 
olaszok ellen folyó izgalmas har­
cokból az alábbiakat:

— Jókai fantáziájára volna 
szükség — mondta — ha híven, 
vissza akarnám adni azt, ami az 
olasz fronton történik. Nem új­
ság az, hogy az olaszok ágyul 
szinte megszakítás nélkül mű­
ködnek, úgy, hogy a hosszú fron­
ton most egy litografált statisz­
tika jár kézről-kézre, amely azt 
tartalmazza, hogy egyetlen na­
pon harmincezer ágyuíöveg hul­
lott az osztrák-magyar fedezé­
kekre. Hát persze pontosan nem 
állapítható' meg az ágyulövések 
száma, azonban tény, hogy hihe­
tetlen mérvben működik most az 
olasz tüzérség. Aki erre a front­
ra kerül, a biztos halál gondola­
tával foglalja el helyét, olyan fé­
lelmetes az ágyuk zenéje. Ez 
azonban csak az első napok 
impressziója, mert későbben már 
megszokottá válik és belátjuk, 
hogy a tálján — mint mindig — 
csak hangos, de nem veszedel­
mes. Az ágyúik most még jók és 
van 28 centiméteres gránátjuk 
Katonáink bizton számítanak rá, 
hogy ez a tüzérségi akció nem 
sokáig tart, mert az elpusztult 
ágyukat és az esztelenül elpaza­
rolt muníciókat nem tudják pó­
tolná.

— Azok az olasz katonák, a 
kikkel mi kerültünk össze junius 
elejétől fogva, rettenetesen gyá­
váknak mutatkoztak. Nem tréfa, 
hogy az első lövésre megfuta­
modnak. Tisztán látni, hogv há­
tulról kergetik őket, máskülön­
ben sohasem kerülne sor kézi­
tusára. Hegyet mászni azonban 
ugv tudnak, mint a zerge. Gyö­
nyörűség nézni, bogvan tanúnak 
meg a hegymászást a mi alföldi 
magvar gyerekeink s hogyan fn- 
t amit iák meg azokat a fácáno­
kat, akik az Alpokon nőttek fel.

Van néhány trükkjük is az ola­
szoknak, de ezek hatástalanok. 
Amikor például közel jutnak ál­
lásainkhoz. a zsebükből fehér ke­
nyeret vesznek elő és mosop> v,. 
va iuabamaji ±eien.K:

— Avanti magyarszki!
Azonban nagyon jól tudjuk, 

hogy a fehér kenyér csak csal­
étek, mert az ellátásuk meg se 
közelíti a mi fényes kiszolgálá­
sunkat. A magyar fiuk ilyenkor 
félremagyarázzák a biblia ama 
mondását, hogy „aki téged kövei 
dobál, dobjad vissza kenyérrel“, 
mert a fehér kenyér kínálására 
— golyó a válaszuk. Az olasz 
hullák csakugyan halomszámra 
feküsiznek fedezékeink előtt oly­
kor-olykor.

— Voltak nehéz óráink is a 
Krn egyik hágóján. Az egyik 
fedezékben este csak kevesen ma­
radtunk, mert a. többiek felderítő 
szolgálatra vállalkoztak, vagy 
szolgálati érdekből! hátrább vo 
nultak, úgy, hogy csupán a zász­
lóalj párámosnoksá g maradt ott 
éjszakára. Már hajnal felé össze 
is téptük a zászlóalj összes ira­
tait, mert tudtuk, ha az olaszok 
most támadnak, nincs menekvés. 
De nem jöttek a gyáva makaró­
nié vők.

— Ugyancsak a Krn hágó jani 
történt. Igen nagy olasz támadás 
készült egy fontos magaslat ellen. 
Tudtuk, hogy ezt okvetlenül tar­
tanunk kell, amíg a hadosztály 
tartalék megérkezik hozzánk. Az 
én szakaszom már csak néhány 
emberből állott és igen exponált 
helven voltunk. Ha bennünket 
letörnek, akkor áttörhetik az 
egész állást. Mit tegyek1? Emlé­
keztem, hogy a tábori telefonon 
még éjféltájban egy bosnyák 
század elindítására tettek utasí­
tó előkészületeket X. faluban. 
Gondoltam magamban: megtu­
dom, hogv elindult-e már a bos­
nyák ezred? Telefonon megkér­

deztem a azt válaszolták, hogy, 
tíz perccel ezelőtt indult el tőlünk 
ellenkező irány felé. Azonnal 
meghagytam, hogy a dandárpa­
rancsnok kívánságára jöjjön 
hozzánk a bosnyák század és az 
két órán belül ott is volt, úgy, 
hogy 18 óráig fel tudtuk tartani 
az ellenséget, amig a hadosztályr 
tartalék hozzánk megérkezett » 
a tálján okát véresen visszaver­
tük. Attól tartottam, hogy a dan- 
dárparancsraokságtól kikapok, a 
mikor utólag bejelentettem, hogy 
felhatalmazás nélkül adtam ki 
ilyen utasítást. Hát nem kaptam 
szidást. — Sőt ellenkezőleg.

— Érdekes, hogy újságolva­
sás közben sebesültem meg. _
Nyolc társam volt olyan szeren­
csés, minit én. Egyébként bizony 
majdnem minden a szerencsétől 
függ. Azt mondják, hogy az ez- 
redorvos szolgájának a legjobb a 
háborúban, mert az nem kaphat 
golyót. Egy ezredorvos szolgáját 
előttem vágott agyon a gránát a 
fedezékben. Még a pipa sem hul­
lott ki a szájából.

Hogy élnek a 
Sizes honvédek 

a harctéren«
A decit ungek belseje. - 
Szórakozásra Is marad Id*. 
Egy kadett érdekes levele.

Ma az egyedüli érdekes olvas­
mány ,ai harctéri levél. Soha olyi 
izgalommal nem várták az embe­
rek a postakártyákat, mint most, 
soha olyan tágrameresztett sze­
mekkel nem futották át a levél- 
sorokat, mint mostan. Mindez 
éppenséggel nem csodálható, hi­
szen fiaink, apáink, barátaink 
életéről van szó, olyanokról be­
szélnek e rózsaszínű lapok, akik 
elmentek tőlünk, .akikre féltő 
gonddal és igaz aggodalommal 
gondolunk.

A 10-es honvédek ezrede min­
dig elől harcol. A borsodi fiuk 
azonban harc után vidáman szó­
rakoznak és erről beszél az aláb­
bi levelezőlap, amelyet egy ka­
dett küldött A Reggelhez. A lap­
pot itt közöljük: ■— ——

Tisztelt Szerkesztőség!
Házi ezredünk honvédéi üd­

vözletét tolmácsolva, egy sze­
rény berendezésű deckungböl1 
írom e sorokat.

Berendezése: szőnyeg, tapétá­
zott fal, a lakosztály két szobá­
ból áll, ablakokkal és ajtóval el­
látva. Az első szoba az ebédlő: 
asztal, szék, képek. A háló már 
sokkal nagyobb igényre vall: mo­
dern ágy matraccal, párnával, éj­
jeli szekrény, mosdó, ruganyos 
dívány, törülköző tartó, a falat 
díszíti egy-két ingás óra, egy 
méter magasságú tükör, azentlcép 
és sok más úri lak igényei. Szó­
rakozásunk újság hiányában a 
32 oldalas biblia, közbe szól egy1 
baka: ma már sokat lő a muszka, 
talán a holnapra kapott muníciót 
is kilövi.
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Grodno várát elfoglaltuk.
Vilnánál véresen visszavertük az oroszokat

ESTI TÁVIRATOK.
A Serethlg vonultak vissza 

az oroszok.
Az ellenség Ismét harcba bocsátkozott. —

A felső Jasloldánál megvertük az oroszokat.
Budapest, szeptember 3. Hiva­

talos. Orosz hadszíntér: Kelet- 
galiciában az ellenség mindenütt 
a Sereth-vonalig vonult vissza. 
Seregeink üldözik.

Az orosz határon, Zaloseétól 
északra és Brodytól keletre, va­
lamint a Dubnótól nyugatra fek­
vő területen és a voíhinai várhá­

romszögben az ellenség újra az 
egész harcvonalon harcba bo- 
csáj tkozott. Csapataink támad­
ják. A felső Jasiolda mellékén 
küzdő csapatainknál is folyik a 
harc. Az oroszokat egyes, a mo­
csárterület szélén fekvő megerő­
sített állásaikból kivertük. Höfer 
altábornagy.

harcok Flitsch körül.
A tolmelnl hídfőnél visszavertünk 

egy heves olasz támadást.
Budapest, szeptember 3. Hiva­

talos. Olasz hadszíntér: A dél­
nyugati harctéren általában be­
állott csend tegnap is tartott. A 
tiroli határvidéken a Mandron- 
Hüttenél, a Val di Genova, leg­
felső részén és Móritól délre ki­
sebb ütközetek fejlődtek ki. Va­
lamennyi a,z ellenség visszamene-

telével végződött.
__ Flitsch körül és a tengermel- 

léki harcvonal egyes más pont­
jain a tüzérség és aknavetők áll­
tak harcban. Este csapataink a 
tóiméiul hídfő déli része ellen 
intézett heves támadást vertek 
vissza. Höfer altábornagy.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Visszautasított francia támadások.
Berlin, szeptember 3. A nagy, kézigárnáttámadását. Flandriá­

iul) ad'íszá 11 ás jelenti: Nyugati ban és a Champagneban sikeres 
hadszíntér: Souchez mellett visz- robbantásokat végeztünk. Leg- 
szautasi toltuk a franciáknak egy felsőbb hadvezetőség.

Hivatalos Jelentés 
Grodno elfoglalásáról.
Vllnátói északnyugatra és nyugatra 

súlyos vereséget szenvedtek az oroszok.
Berlin, szeptember 3. A nagy 

főhadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Hindenburg tábornagy 
hadcsoportja: Lovasságunk teg­
nap rohammal elfoglalta a Fried­
richs tadtól északnyugatra fekvő 
lenewaden-i megerősített hídfőt, 
amelyet a gyalogság tartott meg­
szállva, miközben három tisztet 
és háromszázötven főnyi legény­
séget elfogott és egy gépfegy­
vert zsákmányolt. A Vilnátői 
északnyugatra és nyugatra elhú­
zódó harcvonalon az oroszok 
megkísérelték, hogy előnyomu­
lásunkat megállítsák. Előretöré­
seik szokatlanul nagy vesztesé­
geik mellett meghiúsultak. A 
Merecztől délkeletre visszavetet­
tük az ellenséget. Az angustowi 
csatornánál elértük a Nvement.
Grodnónál rohanó csapatainknak 
gvors cselekvéssel sikerült a 
Nyemenen átjutniok és egyes hár

zakért vívott harc után a várost 
elfoglalniuk. Itt négyszáz oroszt 
elfogtak.

Gallwitz tábornok hadserege:
Az Alekszyce (Odelszktől délke­
letre) a Swislóczi országúton 
megtörtük az ellenség utóvéd­
jeinek ellenállását. E hadcsoport 
tegnap összesen, több, mint há­
romezer oroszt elfogott, egyí 
ágvnt és tizennyolc gépfegyvert 
zsákmányolt.

Lipóí bajor herceg, tábornagy 
hadseregcsoportja: A Pruzanvtól 
északra üldöző hadoszlopunk a 
mocsárszorosokon való átjutasért 
harcol.

Mackensen tábomagv hadcso- 
portja: Üldözés közben elfoglal­
tuk a Nasioldat, Sielce és Bereza- 
Knrtuska mellett és Antopol 
környékét. (Harminc kilométer­
nyire Kobrrin-töl keletre.) Az osz­
trák-magyar csapatok a Buboto

Dubowojetol ^ délre belet felé gróf, tábornok hadserege harcol-1 
nyomulnak előre. va közeledik a Sereth-szakasz fe­

jjel keleti hadszíntér: Bothmer lé. Legfelsőbb hadvezetőség.

Szerbia különbékével fenyegetőzik
Budapest, szept. 3 A Rjecs ir- ellenkező esetben külön békét 

ja, hogy Angliának pénzt vagy kötnek. A választ nagy érdeklő­
egyéb segítséget kell adnia, mert déssel várják.

Pasics és Venixeles találkozása.
Athén, szeptember 3. A szerb követnél, hogy találkozhatik- 

kovet hazautazott, hogy a Pasics e Radoslawow-val a közös kon- 
Venizelos találkozást előkészít- térén cián,, 

se. Venizelos érdeklődött a szerb

Öhren évig behívták a szerbeket.
Rotterdam, szeptember 3. A búiban ötven évig behívták a 

francia lapok jelentik, hogy Szer- férfiakat.

Szerbia válasza az antantnak. 1
Lugano, szeptember 3. A Se- lasz tartalmát később fogják 

colo szerint Szerbia válasza az nyilvánosságra hozni, 
antantnak ma megérkezett. A vá-

Olasz tengerészek partraszállása 
Durazzóban.

Lugano, szeptember 3. A Du- parancsot kaptak a tengerész- 
razzóban horgony zó olasz hajók csapatok par traszálli t ás ára.

Négyszáz angol népgyülés 
a védkölelezetlség ellen.

Krisztiánja, szeptember 3. Va- tauak az általános védkötelezett- 
sarnap négyszáz nepgyülést tar- ség javaslata ellen.

Betiltott angol békegyülések,
Rotterdam, szeptember 3. A gyűlését az angol kormány be- 

nemzetkozi békeegyesületnek tiltotta.
Londonban összehívott három

Wilson szabadságra megy.
Genf, szeptember 3. N^wyork- hon tartott, e hó hatodikán kezdi 

bol érkézéit híradás szerint meg szabadságát.
Wilson, akit az Arabic-ügy ott-

Minisxtertanács Budapesten.
Budapest, szeptember 3. Ma délután minisztertanács volt Ti­

sza István gróf elnökletével.

Franca vezérkari tisztek 
az orosz főhadiszálláson.

Genf, szeptember 3. A La De- resztül, az orosz főhadszállásra 
peche .leienti: Tizenkét francia utazott, 
vezérkari tiszt, Norvégián ke-

Grey ulabb szabadságolása.
London, szeptember 3. Grey ra, megy. Távolléte alatt lord 

szembaja miatt újra szabadság- Creve helyettesíti.

A pápa b*kele vetet küldőit 
Wllsonnak.

Newyork, szeptember 3. Gib- Wilsonnak a pápa levelét, amely, 
bons amerikai bibomok átadta a béke kérdésével foglalkozik.

fi

li
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HIREIÍ
Szeptember

kijmpja, az, amely, normálig idők­
ben Ynszaiioaza a váróé eztízonjat, 
a nyaralók hazaköltöznek, a 
gyermekeket beíratják az isko­
lába és újra kezdődik a í'orgal- 
aias élet, amely a nyári hónapok 
alatt csöndesen pihent a forró 
sapsütésben. Így volt ez mindig 
évnől-évre e ez a rend tavaly; fel­
bomlott, a nmlt év ősze óta nin­
csen meg ez az átmenet, mert az 
úgynevezett mortszezon elma­
radt. A tavalyi nyár is tele volt 
eseményekkel, az idei még töb­
bel, az embereknek nem volt ide­
jük vakációt tartaná, legnagyobb 
vészük a harctéren van, hogy ki­
vegye részét a napról-napra nö­
vekedő dicsőségből. Akik itthon- 
maradiak, azoknak sem volt ide­
jük a nyár örömeit élvezni, ezer 
dolguk — gondjuk volt s ez az 
oka annak, hogy az idei szeptem­
ber nem hozott változást a lázas 
■munka épp agy folyik tovább, 
mint júliusban vagy, augusztus­
ban. Legfeljebb az a különbség 
látszik, amelynek minden esz­
tendőben, békében és háborúban 
egyaránt, *el' kell jönni: a terme­
széi visszafejlődése, a szomorú, 
sápadt hervadás.

Oe az idei esős, borús, fanyar 
ősz, amely megöli ,az érzékeny, 
finomlelkü virágok karcsú tes­
tét, most mégis vidámabb. Soha 
ilyen szép, ilyen diadalittas, má­
moros és ragyogóbb őszünk nem 
volt még. Es ezt a magyar fegy­
verek hihetetlen győzelmei idé­
zik elő. A természet borongó só­
hajjal haldoklik, de ébred, dagad 
a magyar önérzet, amely gyászos 
futásra és rémiiletes visszavonu­
lásra kényszeríti elleneinket.

— Bírósági előléptetések. A ki­
rály az igazságügyminiszter eló'- 
terjesztésére dr. Gyika Emil mis- 
kolczi Mr. törvényszéki és dr. 
Kiss László mezőkövesdi kir. já- 
rásbirókat jelenlegi székhelyükön 
a VII. fizetési osztályba soro­
zott birákká, Schultz Sándor és 
dr. Bárdos Benő miskolezi kir. 
járásbirósági albirákat jelenlegi 
székhelyükön birákká nevezte ki.

— Olcsóbb a búza. Mától kezd­
ve az egész országban egy koro­
nával olcsóbb a búza. A prémi­
umrendszer, amelyet a kormány 
életbeléptetett és amely fokoza­
tosan megszűnik, azt célozta, 
hogy a gazdák minél előbb csé­
peljenek és termésüket minél 
előbb hozzák piacra. — Eddig a 
gazdák alig hét millió métermá­
zsát jelentettek be a ^ hadi _ ter­
mény részvénytársaságnál és kí­
nálat' most már alig van. Éppen 
ezért a hadi termény részvény- 
társaság hivatalosan fel is szólí­
totta a gazdákat, hogy termésü­
ket minél előbb bocsássák forga­
lomba, mert különben -— amint a 
kormány tervezi — kényszer^ ut­
ján fogják a gabonát rekvirálni. 
'Természetes^ hogy a gabonaárak 
olcsóbbodása nem fogja növelni a 
kínálatot, éppen ezért sürgősen 
szükség van arra, hogy, a^ kor­
mány megfelelő intézkedésekről 
gondoskodjék, nehogy az ország 
búza, illetve liszt nélkül mard jón.

Gumml-
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­
kek dús 

választék­
ban kap­

hatók

Herskovlts Mór
egyenruha- és divatüzletében 

Miskolcz, Városháztér 19. szám.

Apróhirdetések
!• szóig SO fillér, minden további szó 6 fillér.

Ier. vallása iskolás gyermekek 
íeüjeel ellátásra elfogadtatnak. 
Cim a kiadóhivatalban. 264

Megvételre kerestetik szabad 
kézből1 egy 9X12 fényképezőgép 
teljes felszereléssel. Cim a ki­
adóhivatalban. 871

Mészáros Győzi
o], modernül fölszerelt, aseptlkos műtermét 
Miskolciul, Csabai-kepe 2. szám alatt

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhldak, csapfogak, kaucsuk és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst­
éi cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékeli áron készülnek.

Fogbozás és szaktanács teljesen Ingen, 
Fogsorjavltások — saját laboratórium»- 

ban — 3 éra alatt elkészülnek,

mim FElfillEltEK
legjobb anyagból, legizlé- 
sesebben és legolcsóbban

msemig Gmi és testűm
I agy áruházában Miskolci, Széchinyl-u. 34.

(A színházzal szemben.)

Ulsásárusitók:
lányok, fiuk, asszonyok és egy

ember
4—5 K napi keresettel vidékre felvétetik

Groszman Jégó
hírlapvállalatánál,

ugyanott 2 mindenesllu Is 
alkalmazást talál.

APOLLO
nagy aieaMMi 
WKIOLICH-MŰOt*
Szeptember 3-áa, 4-én és 5-én:

A talált gyermek.
Érdekfeszitő amerikai dráma 2 felv.

A lagúnák titka.
Szenzációs detektív dráma 3 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Miskolc, Hunyadi-ital 2.

Király-Bloskop
Szept. 4-én, 5-én és 6-án

Ä lázadó India.
Az angol uralom összeomlása. 
Háborús dráma 2 fslvonásbau.

A kínai gyilkosvagy a sárga lás.
Izgalmas detektív dráma 3 felvonásba.
És fényes kísérő műsor.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: hétköz­
nap d. u. fél 7 és fél 9-kor. 
Vasár- s ünnepnap: d. u. fél 3, 
fél 5, fél 7 este fél 9 órakor.

Uránia
Nagy Mozgészinház
Szeptember 4-én és 5-én:

dfilsép I. Finncz Józsii és 
II. Vllias császár találkozása.

Aktuális.

Szerencsétlenség.
Társadalmi dráma 3 felvonásba*.

I
Értesítjük a t. közönséget, hogy elárusító üzleteinkben

friss gazdasági vajat
kg .-ként 5 korona 60 fillérért, 

tea-vajat pedig 6 koronáért árusítunk.
Városi kenyérgyár.

— A Grand-éttermet elegáns 
közönség látogatja, mert szak­
szerűen vezetett konyhája a leg­
kényesebb igényeket is kielégíti. 
A sörcsarnokban frissen csapolt, 
világhírű Dréher-sört mérnek Id 
leszállított árban.

fasuti menetrend.
A személyszállító vonatok 
érkezése Miskolczra és in­
dulása Miskolczról 1915. évi 

Julius hó 23-tól.
WDULÁS. I

Btrinpe* Mi:
407 tz. mmHyvoMt éjjel 12 6. 47 p. 

1813 „ „ 2 ó. 2S p.
409 „ „ »éggel 6 ó 10 p.
401 „ gjremouet d. e. 9 ó. 40 p.

1501 „ „ „ 10 ó. 40 p.
405 „ SMüélyvouat 4. u. 2 ó. 53 p.

1511 „ ., » 3 0.37 p.
1901 „ gyowvonet este 7 o. OS p.

Kmm fotó:
1514« se. aeemélyvonat éjjel 1 ó. 06 p. 
1902a ,, gyorsvonat d. e. 10 ó. 31 p.
1512a „ szeméi yveuat i. «. 12 é. 06 p.
1504a „ gyorsvouat „ 5 6. 12 p,
1526 „ t. v. száll. „ 5 ó. t7 p.

Sátoraflaelhety fotó:
406 sz, személyvonat éjjel 3 ó. 41 p.
402 „ gyorsvonat d. e. 10 ó. 46 p.
406 „ Bzemélyvonat d, u. 1 ó. 57 p.

6 6. — p.464 «tegyorsvonat

Mezöcsát feléi
743» se. vegyes vonat 
7427 „

d. u. 
este

1 ó. 03 p 
7 ó. 16 p.

fülek felé Miskolcz állomásról:
7502 ez. személyvonat reggel 6 ó. 33 p 
7504 sz. személyvonat d. e. 11 ó. 03 p*
7506 sz. személyvonat d. u. 3 ó. 31 p°
7508 sz. személyvonat este 7 ó. 17 p-

Tora. fotó Miskolci állomásról:
8412 sx. vegyesvonat reggel 6 ó. 07 p. 
8414 ez. vegyesvonat d. u. 1 ó. 44 p.
8408*. motorvonat d. *. 5 ó. 37 p.

1514 az. 
408 „ 
482 „ 

1502 „ 
1512 „ 
400 ,, 

1504 „ 
404 „ 
410

ÉRKEZÉS.
Budapest felöl:

személyvonat éjjel 12 ó. 46 p.
„ „ 3 ó. 12 p.

teherv. sz. száll,* reggel 6 ó. 35 p.
gyorsvonat d. e. 10 ó. 20 p.
személyvonat „

,, *■
gyorsvouat „

11 ó. 46 p. 
1 ó. 26 p.
4 ó. 55 p.
5 ó. 46 p. 

személyvonat éjjel 9 ó. 23 p.
(Csak Füzesabonytól.)

Kassa felöl
1513a sz, 
1505 
1501a 
1511a 
1503a

személyvonat 
„ t. v. sz. száll* 
„ gyorsvonat 

személyvonat
.03a „ gyorsvonat 
* (Csak Forró-Encstöl.)

éjjel 2 ó. 01 p,
d. e. 8 ó. 50 p.
d. e. 10 ó. 30 p.
d. u. 3 ó. 09 p.

este 6 6. 58 p.

Resides helyárak.
As előadások kezdete ■ Hétköznap délután 8 
fél 7 ée este fél 9-kor. Vasár- és Ünnepnap Z 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor, g

Sátoraljaújhely felöl:
407 sz. személyvonat éjjel 12 ó. 28 p, 
479 „ t. v. sz. száll*
401 „ gyorsvonat 
405 „ személyvonat 
403 ,, gyorsvonat 

* (Csak Szerencstől.)

reggel b ó. 24 p. 
d e. 9 ó. 26 p.
d. u. 

este
2 ó. 35 p. 
6 ó. 18 p.

Mezöcsát lelöl:
7432 sz. vegyesvonat d. e. 8 ó. 13 p.
7426 „ . d. u. 5 ó. 27 p

Fülek felöl Miskolcz állomásra:
555 sz. t. v. sz. száll.* reggel 7 ó. 42(p* 
501 sz. személyvonat d. e. 9 ó. 04 p-
503 sz. személyvonat d. u. 1 ó. 09 p-
505 sz. személyvonat d. u. 5 ó. 36 p-
507 sz. személyvonat éjjel 10 ó. 36 p.

* (Csak Bánrévétől.)

Torna felöl Miskolcz állomásra:
8411 sz. vegyes vonat d. e. 7 6 14 p.
8405 sz, motor vonat d. u. 12 o. 38 p.
8413 sz. vegyes vonat este 8 ó. 04 P

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskcdoeon. ■*


